uncaseus)

## Mock Konneconance - 2007 - 3 mapsa - e. 4

**В** 60-80-е годы он был очень знаменит, и сейчас огромными тиражами выходят его книги. Шли спектакли по его пьесам. Повести Алексина охотно печатают за границей (переведен на 48 языков!). В 93-м году по личным причинам он уехал в Израиль. Единственный звуковой путь к нашему писателю - телефон...

се свои произведения он посвятил юношеству - мальчишкам и девчонкам, вступающим на порог взрослой жизни. С отеческим добродушием, с мудростью психолога, с дерзостью романтика он выстраивает житейскую канву сюжетов, словно по прихоти молодого сердца, которому хочется жить увлеченно, без оглядки, а иногда и без царя в голове. Но обстоятельства, опыт родительских ошибок и, конечно, авторская воля учат молодняк отличать милосердие от жестокости, благородство от черствости, простоту от прагматизма.

Названия его рассказов и повестей звучат как приглашение к доверительному разговору. Например, "Мой брат играет на кларнете". В Московском ТЮЗе это сразу оценили и поставили спектакль. А несравненная Лия Ахеджакова зажигала зал своим неукротимым темпераментом. Естественность, веселость общения персонажей, остроумных, дерзких и мечтательных, нравятся издателям ряда стран. Так, Япония выпустила собрание сочинений Алексина, Индия — издала на хинди. 14 книг издано в Китае! Недавно его имя внесено в Международный и Почетный список Х.К.Андерсена. Больше 10 лет Анатолий Геор-

гиевич Алексин живет в Израиле, но пуповина, связывающая писателя с родиной, не порвалась. В России бурно переиздаются его книги. Только что вышла его книга "Смешилка — это я!". Повести и остроумны, и современны. Почитав книгу, я рискнула позвонить писателю Тель-Авив.

 Анатолий Георгиевич, мно-гие в России убеждены, что вы никуда не уезжали, а просто по скромности не появляетесь на литературных тусовках.

Моя душа находится в Москве. Я — русский писатель, живущий в другой столице. Уехать в Израиль нас принудила медицина: у меня онкология, а моя жена Татьяна тоже перенесла несколько тяжелейших операций. Здешняя медицина очень много сделала для улучшения нашего самочувствия. Я очень благодарен Израилю за то, что в течение ряда лет нам здесь помогают справиться с очень тяжелой, неизлечимой болезнью.

 И, наверное, вас поддер-живают не только врачи, но и незатихающая ваша известность в мире.

— Да, и это тоже. Только что по-лучил премию имени Яноша Корчака в Доме-музее его имени в Иерусалиме. Моя жизнь — это мои повести, мои рассказы. Меня радует, что они переведены в разных странах.

Вам нравится оформление ваших книг, вышедших в России?

- Очень. Полиграфически они безупречны. Я благодарен издательствам "АСТ", "Росспэн", "Детская литература" и "Олма-пресс"

Гонорар присылают?Да, да. Заключают дого-

вор, и все как полагается. Не так давно вы отмечали свое 80-летие. Какие мысли одо-

левали вас в те дни? - С возрастом все чаше испытываешь необходимость принести покаяние, исправить то, чего, к сожалению, исправить уже невозможно. И прежде всего — покаяние ма-ме. Ведь все мы, что греха таить, перед мамами в чем-нибудь виноваты. Ее давно уже нет... А я все еще мысленно говорю: "Прости меня, мама" Она рассказывала близким и даже не очень близким, какой у нее заботливый сын: очень хотела, чтобы люди ко мне хорошо относились, чтобы уважали меня. Я старался спасать ее от болезней, от житейских невзгод, торопился выполнить ее нечастые просьбы, а слов покаянных не высказал, хотя они переполняли меня, подступали к горлу. Случалось, забывал позвонить в назначенный час. А мама, словно извиняясь, про-щала меня: "Понимаю, ты так занят!" Иногда раздражался по пустякам, а мама стремилась все понять, сделать интересы сына своими: они были для нее подчас выше истины. Если бы можно было сейчас позвонить, прибежать, высказать! Поздно.

Вы росли в суровое время, полное изломанных судеб и трагедий. Наверное, беда не обошла стороной вашу семью?

- Как ни странно, чем старше становишься, тем чаще вспоминаешь о своем детстве. Детство мое оказалось, увы, очень трудным: я был сыном "врага народа". Мой отец, участник Гражданской войны, убежденный коммунист, был репрессирован и приговорен к расстрелу. Три с половиной года отсидел в камере смертников. Но приговор не привели в исполнение по жуткой причине: самих следователей отправили на тот свет. Господь спас отца. Он был крупным экономистом, потом-то его орденами награждали... Не могу не сказать и о том, что

отец моей жены Татьяны, приехавший по велению сердца из Германии строить социализм, "достроил" его в вечной мерзлоте Магадана. Он погиб на шахте "Журба" в 37-м, в возрасте Христа. Потом его, конечно, реабилитировали, писали с большим уважением о заслугах крупного ученого.

- Но в этом жутком мраке все-таки были нормальные люди!

Конечно, в любых условиях, даже в разгул сталинского террора, они оставались людьми. Когда Таниного отца, строителя мостов и заводов, везли в Магадан, он сквозь ре-

вручал гонорар мне смешные были де нам с мамой, увс боты, помога кстати, посту шению ко м "Московск мольца" А либашев. нейший добровол фронт \_ Па те же же мена тол лы разыс лантливую печатали Какой журнал особенно добр Очень рад повестей, прежде чен публиковались

шетку тюремного вагона выбросил в тайгу, в никуда, письмо жене, написанное на листках папиросной бумаги. И оно дошло! Значит, нашелся человек, который с риском для своей судьбы поднял его и доставил ад-

pecaty

И предков моей жены по материнской линии Октябрьская революция не пощадила. Ее дворянская линия восходит аж ко временам Василия Темного, отца Ивана Грозного. В дворянском служивом роду Елчаниновых были высокопоставленные боевые генералы, полковник и любимый Екатериной Великой поэт и драматург, погибший в бою в возрасте 26 лет. Энциклопедия Брокгауза и Ефрона удостоверяет, что среди Елчаниновых был и губернатор киевский и один из создателей города Самары. Был и военный писатель, полковник, публиковавшийся под псевдонимом Егор Егоров. Это был Танин дедушка... Письма Чехова и Горького, одобрявшие его творчество, конфискованы при аресте дедушки. И братья Георгия Елчанинова, генералы-артиллеристы, награжденные Георгиевскими крестами, были либо расстреляны, либо утоплены в Неве.

Танина мама, Мария Георгиевна, официально именовалась, как все уцелевшие дворяне, "лишенкой", то есть не имела права на образование и занятие мало-мальски значительных должностей. Обо всем этом кошмаре Татьяна рассказала в нашей совместной книге "Террор на пороге", а затем — в книге воспоминаний "Неужели это было?..". В книге много фотографий представителей славного дворянского рода, людей высочайшей культуры и благородства. - Помните ли вы тех, кто

впервые вас напечатал?

 Конечно. За мои незрелые стихи и заметки "деткора" ответственный редактор "Пионерской правды" Иван Андреевич Андреев выплачивал мне гонорар, что было для него крайне опасно: я же был несовершеннолетний, к тому же бдительные сотрудники на редакционных летуч-ках восклицали: "Зачем мы публикуем вражеского отпрыска?" Но Иван Андреевич продолжал выписывать мои гонорары на имя литсотрудника,

"Юность". А тираж жу лялся сотнями тысяч. Г ня в журнал выдающ слова Валентин Катаев ными редакторами бы левой и мой закадычны Дементьев. Это при нег сти" перещагнул за три земпляров. Это он вер

> солдате Чонкине Влад вича вопреки цензуре Андрей сколько лет работа. Вы встречались? - Андрей Дмитр

> цы журнала почти все:

мых диссидентов, да

из самых близких мо замечательный поэт, и дружны. Я был горд др за свои стихи стал ла монтовской премии. У лее высокой награды поэта быть не может.

— На ваш взгляд

кают читателей ваші - Главный герой дений — это семья. А как раз и состоит из семьи пролегают все блемы - нравствени ные, экономические. могу оценивать ни с романы, ни свои пьес своих фильмов тоже имею права. Но мне д вольствие, что в этих

столичные секс-( lei erp. ва подали в с лись на прил сатанинский" в с ми контексте. "Мэр корбил меня как одного заторов незаконно заг им гей-парада — не тол жданина, но и как верук века". Это слова Никола ва, организатора гей-па

Обиженным реком ратиться к Библии — К Там про Содом и Гомо писано. Апеллировать ленному религиозному данном случае — чиста ка. Тем более что пре, российских религиознь сий затею с парадом ос

Разберемся попо. ситуации. Мэры-сторон ковского гей-парада на то, что, отказав в прове роприятия, власти наруг секс-меньшинств. Луж возразил: "Речь идет не довании, а речь идет о не де гомосексуализма. Д пропаганда гомосексуа же как и курения, напри пустима, потому что под большинство нашего об приемлет пропаганды н онной сексуальной орие

Теперь представим парад все же разрешил дет? Рубль за сто, что к соединятся настроенные дикально, чем мэры Пар дона, наши сограждани сил московской милиш тит, чтобы обеспечить ность участников. Потом люди такую пропаганду любят. И не по разнаряд а потому что это истор принято.

Еще о дискримина: шой словарь иностран (Москва, 2001 г.) так тр нятие "дискриминация ление группы граждан в какому-либо признаку ( религиозному, половом Если всматриваться изо дискриминации в юри толковании этого слова чается. Ну где тут поло венство? Любой мужч женщина, или группа имеют право подать з проведение мероприять сти могут отказать. И от не только геям. Вспомни "Русского марша". Его ишили, чтобы не оскорбл шинство населения.

В прошлом году су что столичные власти не ли гей-парад законно. Ми и не допустила. Особенно сти действа, что касалась ния цветов к Вечному огн го собирались положить і обычно подписывают... ному солдату от геев-па надо полагать. Тут уж сан рантные граждане плюну пимость

Продолжим о дис ции. Не берут на работу тогда на шоу-бизнес нац рим. Ночные гей-клубы нируют. В прошлом году ский ОМОН, проклиная во те, охранял такое заве, скинхедов. Ну не получае шить" дискриминацию.

Выходит, что выполн кой-то хитрый заказ. И де не в правах секс-меньц именно в нем. В лучше "заказали" только дейст мэра, а в худшем — объе новится вообще вся стра и нецивилизованная. Не г шая потенциального сча находится ниже спины.

Николай СТ

## **АРЕСТАНТ СБЕХ**

Сбежать от удалось в четверг ром на Средней Кал ковской улице прест ку, выдававшему се психически невменя го человека. На поб решился после того доктора осмотрели

зоблачили его. Как сообщили "МК" в Юго-Восточному ок 22-летнего москвича сандра Листаренкова в ционеры ОВД "Нижего ский" знали давно. С юн ских лет он был на пл счету — безобразничал є школе, но тогда взросль ходились лишь порицані Когда парню исполнило лет, он попался на хулиг ве. Выйдя на свободу, л сандр продолжил путь по минальной дорожке. На ту он не пошел и стал

## АФЕРИСТКА У

Солидную сумму д присвоила под пре гом работы в родит ском комитете ш №63 мошенница-р дивистка в Западног руге столицы. В у заведении на улице латские Холмы до леднего момента не догадывался о н рениях воровки.

Как стало известно "З9-летняя Ольга Тютчев: звалась собирать дены оплату дополнительных для детей с при шенными в школу прел вателями вузов. По мне некоторых родителей, об тельная учебная програм школе была слишком пр тивной для любознател подростков. Кроме многие дети сами поже посещать платные факул тивы по таким дисципли как литература и эконом Члены родительского ко тета выбрали активисто

